Devoir maison n°3. A rendre pour le 13/10/2017

Exercice 1.

1. Soitf: N> Netg: N — N Iles applications définies par :
n . .

5 Sinestpair

vneN, f(n) =2netg(n) =

n-1 . . .
—~ sinest impair
a. Etudier I’injectivité, la surjectivité et la bijectivité de f et de g
b. Préciser les applications g o f et f o g et étudier I’injectivité, la surjectivité et la
bijectivité de ces deux applications.
2. Soita € Retsoit f : |a, +oo[— R P’application définie par : Vx €]a, +oo, f (x) =
1

x-a’
Montrer que f est bijective de ]|a, +oo[ sur |0, +oo[ et déterminer son application
réciproque f 1.

Exercice 2.

Soient E et F deux ensembles et soit f une application de E dans F .
1. Montrer que pour toute partic A de E, on a A c f'(f(4)).
2. Montrer que pour toute partie B de F, on a f(f '(B)) € B.

3. Montrer que f est injective si et seulement si pour toute partic A de E ona A =

f(f(A)).

4. Montrer que f est surjective si et seulement si pour toute partie B de F on a f(f '(B)) =
B.

5. Soit f la fonction sinus définie de R dans R. Déterminer les ensembles suivants :

f @), f (=535 f (A0 7], U0, £ FHOD), F(F({0D).

. Déterminer les ensembles suivants :

6. Soit g la fonction définie parg = f/ 27
2’2
£ 3D), £ (115 0])).
Exercice 13 — On considére les applications
f: R - R? et g: R o R?
(x,) » (x+y,x-v,xp) (xy,2) » (x+yp+z,x+y)

Déterminer f(0,0) et f(1,2), g(1,-1,0) et g(1,1,1).

(0,0) et (1,2) ont-ils des antécédents par ¢ ? Les déterminer, le cas échéant.
Montrer que g est surjective. Est-elle injective ?

f est-elle injective ?

Montrer que (1,1,2) n'a pas d’antécédent par f. Que peut-on en déduire?
Définir f o g puis go f.
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